

今年77岁的郑玉仁有一个心愿,就是能去湖北和养女郑玲玲团聚。在志愿者的护送下,他赶赴湖北——

团聚

本报记者 祁晓娟

“终于到了。”11月16日,郑玉仁和志愿者们看到了正在焦急等待他们的喻桂春。几个人激动地拥抱在了一起。

11月15日,沧州红心志愿服务协会的志愿者于富伟、韩立艳和协会发起人王红心驾车带着郑玉仁启程去湖北。

历经了一天多的时间,行驶1500多公里之后,他们到达了湖北省恩施土家族苗族自治州咸丰县。

“以后你就在这里安心养老吧。”喻桂春对郑玉仁说。

这两人是什么关系?他们之间有着什么样的故事呢?

父女

“我很想念郑玲玲。”沧县崔尔庄镇北村村民郑玉仁今年77岁了。他口中一直念叨的郑玲玲是他的养女。

现如今,郑玲玲在湖北省恩施土家族苗族自治州咸丰县上学。

“这次去湖北,就能看到孩子了。”郑玉仁高兴地说。孩子不在身边的时候,他非常想念。“这个孩子是我一手带大的。”

这些年来,郑玉仁一直把郑玲玲当作亲生女儿来对待。

他们的故事还要从2004年说起。当时,郑玉仁和祖籍湖北的吴昌良、喻桂春夫妇同在沧县崔尔庄镇的砖厂打工。

原本已有孩子的吴昌良、喻桂春夫妇,又添了一个女儿。因为生活原因,他们要去外地很长时间,无法照顾女儿。于是,他们把这个孩子托付给了郑玉仁。

从此,吴昌良、喻桂春夫妇辗转外地打工,由于各种原因再也没与郑玉仁联络过。

当时年近60岁的郑玉仁,给女孩取名郑玲玲。喂奶、换尿布,郑玉仁精心照料养女,无论去哪里打工,他都把孩子带在身边。

一辈子无儿无女的郑玉仁,自从有了玲玲,生活变得充实。

后来,砖厂关了,郑玉仁就在附近的枣厂打零工,省吃俭用把玲玲带大。

没有办理正式的收养手续,没有半点血缘关系,父女俩相依为命,感情一直很好。“有了女儿的陪伴,我的生活有了盼头。”郑玉仁说。

郑玲玲健康地长大了。上小学后的郑玲玲在班级一直名列前茅,学习成绩优异。

郑玉仁靠着打零工过日子。他们的日子过得虽然窘迫,但很幸福。

资助

有一个问题一直让郑玉仁很头疼,那就是郑玲玲始终没有户口。

“玲玲上学总是得奖状,可是没户口,以后上初中、高中、大学都是问题。”郑玉仁想起这件事就着急上火。

郑玲玲品学兼优,却家庭贫



喻桂春(左)、王红心(中)、郑玉仁(右)激动地拥抱在一起

困。沧州红心志愿服务协会的志愿者们知道了郑玲玲的情况后,开始资助她上学。

“孩子没有户口,不知道志愿者能不能帮忙?”郑玉仁把自己遇到的困难告诉了沧州红心志愿服务协会的发起人王红心。

王红心认为,给郑玲玲上户口是最重要的事。

2015年,王红心和沧县公安局的户籍民警取得了联系,得知因为郑玉仁没有办理正规的收养手续,想给玲玲上户口只能找到玲玲的亲生父母。

王红心开始为郑玲玲寻找她的亲生父母。

当年,吴昌良在一个本子上给郑玉仁留下过地址和电话。于是,郑玉仁找出这个本子,找到了吴昌良的信息。

“玲玲的亲生父母在湖北,尽快找到他们,给孩子把户口办了吧。”郑玉仁来不及考虑玲玲找到亲爹亲妈后还会不会留在自己身边,只想尽快给她上户口。

之后,王红心和曾一起参加过培训的湖北省公安厅一位工作人员取得联系,了解到郑玲玲亲生父亲的详细信息,得知他们正在福建打工。王红心又给湖北省公安部门写了一封寻亲函,最终找到了吴昌良、喻桂春夫妇。这下,玲玲的户口有了着落。

2015年9月,郑玲玲见到了她的亲生父亲吴昌良和她10岁的姐姐。亲人相聚在一起,诉说各自的生活。

2016年,吴昌良、喻桂春夫妇邀请郑玉仁和郑玲玲共度春节。两家人一起度过了一个难忘的团圆的春节。

老郑的心愿

因为郑玲玲的户口落在了湖北,所以她上初三时,要去湖北上学。

2019年,吴昌良、喻桂春夫妇来到沧州,接郑玲玲去湖北上



郑玉仁(左)在王红心(右)的陪伴下到达湖北



郑玉仁在路上

学。

虽然郑玉仁有着万般的不舍,但是他还是送郑玲玲踏上了去湖北的火车。

“我年纪大了,玲玲将来若跟着亲生父母生活,其实是一件好事,只是自己心里有点儿舍不得孩子。”郑玉仁想到已经70多岁的自己也许又要一个人生活了,一阵酸楚涌上心头。

自从郑玲玲回到湖北之后,郑玉仁一直跟她保持着联系。随着年纪越来越大,他更加想念郑玲玲。

郑玲玲也感恩郑玉仁的养育,不想让他晚年一个人度过,没人照顾。

于是,吴昌良、喻桂春夫妇

给出了郑玉仁两个养老的方案。

第一个方案是,郑玉仁在沧州养老。他们负责在沧州找一个养老院,费用由他们承担。

第二个方案是,郑玉仁去湖北,由他们负责养老。

最终,郑玉仁选择了第二个方案。

“我还是想玲玲,想离着她近一些。”郑玉仁说,他的心愿是去湖北养老。

说起郑玲玲,郑玉仁的眼里含着泪。其实,早在几年前,吴昌良和喻桂春夫妇就想着让郑玉仁去湖北养老。

但郑玉仁年纪大了,自己出远门不方便。于是,他又给王红心打去了求助电话。

“我想去湖北,但是不知道怎么去。”郑玉仁落泪了。

“你放心,我想办法,一定帮你和郑玲玲团聚。”王红心决定送郑玉仁去湖北。

团聚

怎么从沧州去湖北呢?

志愿者们也犯了愁。他们如果坐火车去,有着诸多的不便。最终,他们决定开车去。

王红心在志愿者群中发出了求助信息后,大家踊跃为这趟旅程捐款。金洪松100元,卢金龙100元,崔田100元,宋秀英100元,卢菲菲100元,刘文博100元……最终50多名志愿者踊跃捐款。志愿者付洪莉还为此次的出行人员每人上了一份价值50万元的意外保险。

志愿者于富伟提供了商务车一辆,让大家的行程更加舒适。

韩立艳自告奋勇当司机,和于富伟轮流开车。

王红心决定陪着郑玉仁一起去湖北。“好多事我在路上可以沟通协调。”王红心说。

志愿者们踊跃捐款,这让王红心特别感动。“没有志愿者们的爱心,这次行程就不能成行。”

11月15日早晨6点,天还没有亮,他们就从沧州出发了。

在出发之前,王红心提前联系了吴昌良、喻桂春夫妇。

吴昌良、喻桂春夫妇正在其他地方打工。听说郑玉仁出发了,喻桂春也买了15日的火车票,回家迎接郑玉仁。

“我不打算外出打工了,以后就在家中照顾老郑。”喻桂春说。

一路上,志愿者们精心照顾郑玉仁的吃住。

11月16日中午1点,志愿者们带着郑玉仁到达了目的地。

郑玉仁和喻桂春见面之后很激动。“以后你就安心在这里养老吧。”喻桂春说,以后,她的丈夫吴昌良外出打工,她就不出去了。

郑玲玲上高三。由于住校,她不能回家迎接郑玉仁。

“等到玲玲放假了,你也能经常看到她。”喻桂春对郑玉仁说。

志愿者们把郑玉仁平安送到目的地之后,也长舒了一口气。

喻桂春准备了一桌丰富的饭菜。大家在饭桌上聊家常,气氛特别温馨。

喻桂春感恩郑玉仁把玲玲养育得那么好。“房间准备好了,以后你就安心地住在这儿。”喻桂春对郑玉仁说。

看到郑玉仁的笑容,志愿者们也放心了。

当天,志愿者们踏上了归家的路程。几天的时间,他们一直奔波在路上,非常疲惫,但是他们心里特别高兴。能帮助老郑实现他的心愿,他们觉得这一切的付出都是值得的。

(本版照片由王红心提供)